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14 травня 2026 року відбулась виїзна нарада Комітету з питань екологічної політики
та природокористування щодо удосконалення законодавства у сфері лісових
репродуктивних ресурсів.

Захід відбувся на базі Чернігівського лісорозсадника філії «Лісові репродуктивні ресурси»
Горбачівського лісництва ДП «Ліси України» (Чернігівська обл., с. Кіпті).

Учасники наради оглянули об’єкти Горбачівського лісництва, зокрема проміжний склад,
ділянки таксації лісу та лісову пожежну станцію.

Також учасники наради відвідали Чернігівський лісовий селекційно-насіннєвий центр, де
ознайомилися із виробничою інфраструктурою: лініями висіву лісового насіння,
шишкосушаркою, холодильними камерами для зберігання насіння та сіянців. Крім того,
учасники наради відвідали поле дорощування та теплиці із сіянцями.

Відзначалося, що Україна має потенціал для входу на європейський ринок лісових
репродуктивних ресурсів. Очікувана експортна виручка від реалізації садивного матеріалу за
п’ятьма основними породами – сосна, ялина, ялиця, модрина та дуб – може сягнути майже 5
млн євро на рік, а прогнозований прибуток – близько 2 млн євро щорічно.

Для цього держава працює над розвитком сучасного лісового насінництва, модернізацією
лісонасіннєвих центрів та оновленням законодавства. Мета – сформувати конкурентний
внутрішній ринок лісового садивного матеріалу та створити умови для його експорту до країн
ЄС.

Під час наради відбулося також обговорення законопроєкту про лісові репродуктивні ресурси
(реєстр. № 9116), який прийнято у першому читанні та готується у Комітеті до другого читання.

Голова Комітету Олег Бондаренко зауважив, що до законопроєкту було подано 598 поправок.
Водночас їх опрацювання не забезпечило повного узгодження термінології та окремих
положень проєкту із чинним законодавством України, а також з вимогами законодавства
Європейського Союзу у сфері лісових репродуктивних ресурсів.

З метою усунення зазначених недоліків та забезпечення належного правового регулювання
відносин, що виникають у процесі виробництва, введення в обіг, імпорту та експорту лісового
репродуктивного матеріалу в Україні, а також для максимального наближення національного
законодавства до вимог ЄС, у Комітеті спільно з представниками Мінекономіки,
Держлісагентства та ДО «Український лісовий селекційний центр» було здійснено суттєве
доопрацювання законопроєкту.

За словами заступника Міністра економіки, довкілля та сільського господарства України



Тараса Висоцького, розвиток власного лісового насінництва є важливою частиною економічної
стратегії держави, що дозволяє створювати нові виробництва, робочі місця та нарощувати
експортний потенціал України. Лісонасіннєві центри – це основа якісного відновлення лісів і
водночас перспективний напрям для розвитку українського бізнесу. Український садивний
матеріал має конкурентну собівартість, а попит на європейському ринку стабільно зростає. Це
реальна можливість для експорту та валютної виручки.

Голова Держлісагентства Віктор Смаль звернув увагу на проблеми, які існують у сфері лісових
репродуктивних ресурсів через відсутність єдиних правових механізмів для обігу, виробництва,
сертифікації та використання лісового репродуктивного матеріалу. Також відзначив, що
впровадження даного законопроєкту забезпечить виконання національної політики щодо
збереження і відновлення лісів, виконання міжнародних зобов’язань, стратегій, указів
Президента України.

Голова комісії з перетворення ДП «Ліси України» Ігор Зубович наголосив, що цей законопроєкт
є фундаментом для подальшого розвитку лісонасіннєвої справи, передусім мережі сучасних
насіннєво-селекційних центрів. За його словами, підприємство вже має 9 таких центрів, а
сумарна потужність виробництва у найближчій перспективі становитиме 25 – 30 млн сіянців на
рік.

Народний депутат України Олександр Матусевич зазначив, що удосконалення законодавства у
сфері лісових репродуктивних ресурсів є важливим кроком для забезпечення якісного
відновлення українських лісів та підвищення ефективності ведення лісового господарства. Він
підкреслив, що законопроєкт має створити зрозумілі та дієві механізми контролю за
походженням і використанням лісового репродуктивного матеріалу, а також сприяти адаптації
галузі до сучасних екологічних та європейських вимог.

За результатами обговорення законопроєкту (реєстр. № 9116) учасники наради одноголосно
висловлювалися щодо необхідності розгляду законопроєкту на засіданні Комітету та внесення
його на розгляд Верховної Ради України з метою прийняття у другому читанні та в цілому як
Закон.

Крім того, під час наради обговорили питання щодо необхідності доопрацювання
законопроєкту про особливості ввезення на митну територію України, введення в обіг та
вивезення за межі митної території України товарів, пов’язаних зі знелісенням та деградацією
лісів, який готується до реєстрації, а також необхідності внесення змін до Лісового та
Земельного кодексів України у зв’язку з процесом корпоратизації ДП «Ліси України».

У виїзній нараді Комітету взяли участь Голова Комітету Верховної Ради України з питань
екологічної політики та природокористування Олег Бондаренко, народний депутат – член
Комітету Олександр Матусевич, заступник Міністра економіки, довкілля та сільського
господарства України Тарас Висоцький, Голова Держлісагентства Віктор Смаль, операційний
директор, голова комісії з перетворення ДП «Ліси України» Ігор Зубович та представники
Мінекономіки, Держлісагентства, ДП «Ліси України», філії «Північний лісовий офіс», філії
«Лісові репродуктивні ресурси», ДО «Український лісовий селекційний центр», Національного
університету біоресурсів і природокористування України, працівники секретаріату Комітету,
помічники-консультанти народних депутатів України.
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